

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутеповой Татьяны Сергеевны «Оптимизация лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом», по специальности 14.01.17 – хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Несмотря на значительные успехи в лечении, связанные с широким использованием антибактериальной терапии, развитие анестезиологии и реаниматологии, внедрение в схему диагностики рентгеновской компьютерной томографии средостения, летальность при остром медиастините остается очень высокой и достигает 50 % и более. Самыми часто встречающимися осложнениями являются внутрибольничная пневмония, аррозионное кровотечение и развитие сепсиса. Эти осложнения значительно ухудшают результаты лечения, и, зачастую требуют проведения повторного вмешательства. Единой точки зрения на лечение этой категории пациентов нет. Используют внеплевральные, чресплевральные доступы к средостению или их сочетание. Изложенное выше и определяет актуальность исследования.

Научная новизна работы заключается в определении динамики изменений концентрации про-и противовоспалительных цитокинов в сыворотке крови пациентов, использовании методики лаважа глубоких клетчаточных пространств шеи и средостения озонированным изотоническим раствором хлорида натрия.

Автором определены сроки извлечения дренажей и точки забора крови для определения цитокинового статуса пациента. Доказаны преимущества использования методики лаважа озонированным раствором.

Практическое значение работы заключается в достижении лучших результатов лечения у пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом, более раннего стихания воспалительного процесса.

Работа основана на большом клиническом материале (121 пациент). В исследовании использованы современные, информативные методы

обследования пациентов, проанализированы результаты по шкалам SOFA и MODS.

Выдвинутые в работе положения и выводы достоверны.

Результаты диссертационной работы Кутеповой Т.С. представлены на региональных и Всероссийских, в том числе с международным участием конференциях и съездах. Опубликовано 17 научных работ, в том числе 7 статей в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации.

Заключение

На основании изучения автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Баранов Андрей Игоревич,
доктор медицинских наук
профессор, заведующий кафедрой хирургии,
урологии, эндоскопии и детской хирургии
НГИУВ - филиал ФГБОУ
ДПО РМАНПО Минздрава России

А.И. Баранов

Подпись д.м.н. А.И. Баранова заверяю

начальник отдела кадров



Дата: 25.11.2020

Сведения: Андрей Игоревич Баранов, доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия), профессор, заведующий кафедрой хирургии, урологии, эндоскопии и детской хирургии Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей - филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (654005, г. Новокузнецк, просп. Строителей д. 5, тел. (8-3843)-45-48-73, bar106@yandex.ru).